

第三十四講耶穌的講道.....不義的管家的寓言

(1872 年 4 月 11 日)

路加福音 16 : 1-13

“他也對門徒說：有一個有錢的管家;主人也指責他浪費了自己的貨物。他召他來，對他說，我怎麼聽說你的這件事呢？記下你的管理職責;因為你可能不再管家。然後管家在自己的內心說，我該怎麼辦？因為我的主從我身上取走了管家：我無力挖掘;乞求我很慚愧。我決定要做什麼，當我擺脫管家時，他們可能會把我接到他們的房子裡。於是他把他主的債務人的每一個都叫到他面前，對第一個說，你對欠我主多少錢？他說，百分之一百的石油。他對他說，拿起賬單，快點坐下，寫下五十。然後對他說，你欠了多少錢？他說，百種小麥的措施。他對他說，拿你的賬單，寫八十八。耶和華讚美不義的管家，因為他行事聰明：因為這世上的兒女比光的兒女聰明得多。我告訴你們，要為自己的不義之財蒙上朋友。當你們失敗時，他們可能會把你們接納到永久的居所中。在最小的事忠誠的人，在最大的事也忠誠的，在最小的事不義的人，在最大的事也不義的。如果你們不忠於那不義的瑪門，誰會信任你真正的財富呢？如果你們不忠於另一個人的，那麼誰會給你那個屬於你自己的呢？

沒有一個僕人可以服侍兩位大師：因為他會恨一個，愛另一個;否則他會堅持一個，鄙視另一個。他不能服侍神和瑪門。“

這本福音涉及一位不公正的管家，他的主人被告知他的不誠實之後，努力確保自己有后路，以免淪為貧窮，並被強迫勞力謀生。

我給了法利賽人和文士這個比喻，因為他們最重要的是向金錢或者財神表示敬意，為了獲得大量的，不以不擇手段達到目的為恥。

在這個比喻中，不義的管家做了什麼，也就是說，由於他主的債務減少了一半，以便得到主的債務人的青睞，法利賽人的宗教法也是這樣做的。他們對窮人嚴格和對富人的寬容的，今天你的司鐸仍然是這樣。

我教導我的門徒的訓誡是：我的建議是要用瑪門為自己爭取朋友，以便在需要的時候不需要吃苦;也就是下面的經文：'在最小的事義的人，在最大的事也義的。如果你們不忠於那不義的瑪門，誰會信任你真正的財富呢？如果你們不忠於別人的，那麼誰會給你那個屬於你自己的呢？沒有一個僕人可以服侍兩位大師：因為他會恨一個，愛另一個;否則他會堅持一個，鄙視另一個。他不能服侍神和瑪門。“

這在精神意義上意味著：'你不能服侍神和瑪門'， - 所有這些經文都包含 - 只有微小的差別 - 同一個。只有第九節似乎與跟隨它的人相矛盾，因為它建議與贏得朋友用財富，以便在需要的時候朋友可以得到幫

助，而在另一節經文中強調的是一個人不能為兩個主人服務，第十三節經文清楚地說明：'你們不能事奉神和瑪門'。一個人怎樣才能與瑪門贏得朋友，並仍然為上帝服務？你可以看到，這似乎有矛盾；對於上帝和瑪門 - 或物質世界及其財富和快樂 - 肯定是完全相反的事情，很顯然，那些向瑪門和世界致敬的人不能同時愛上帝並遵守祂的誡命。

為了澄清這些矛盾，讓我們仔細看看這些經文，儘管它們明顯矛盾，但努力為這一目標找到共同的努力。

在這個比喻中，我說過這個壞管家大大減少了他的主人的債務人所欠的金額。從精神意義上講，這僅僅意味著一個人對我作為至尊人所犯下的罪行，考慮到他自身的性質和他必須生活的環境，被認為更寬容。如果我判斷你的行為，甚至沒有這個考慮就懲罰你，那麼全人類都會陷入絕望的境地。結局必須是整個人類的第二次滅絕，類似於洪水般的洪水。而當創造新人時，如果我不想讓他們跟隨同樣的腳步，我將不得不讓他們成為機器人而不是自由人。

如果它說：'讓自己成為朋友，這意味著：減輕擔負罪惡和良知的人的負擔。告訴他，他的罪疚感在我面前很大，但他不應該認為這是不可挽回的。向他證明，沒有世界的人不能生活在地球上，但他必須與他的同胞生活在一起。但是，即使有不好的影響可能會給他帶來障礙，他也應盡可能多地做好自己的事情。教他不要把我看作是一個至高無上的嚴厲法官，而是作為一個慈愛的父親，每個犯下罪孽的人都清楚地知道罪人自己有多大程度上是負責任的，以及這個罪責有多大是由於這個世界造成的。

通過這種方式，你可以減輕擔憂的負擔，並使他們與他們可能想放棄的過分熱忱的世界和好。通過這樣安慰他們並提供良好的建議，你就會按照這樣的話行事：'讓你們自己成為瑪門的朋友。因此，你贏得了別人的心，在別人感到絕望中，他們會把自己投入到世界的懷抱中，或者上帝，永恆已至是自己靈魂的存在。

下一節，第十節說，至少在小的忠心耿耿的人也會忠誠於偉大的事情。這意味著：一旦信徒意識到自己可以用有限的力量抵抗這個世界，不屈服於它，看到一切事物都在適當的光照下，他就不會被物質的光輝所欺騙。即使情況應該讓他處於更高的地位，他仍然會忠實於他的原則，就像他在權力較小和行動有限的範圍內一樣。

第十二節也證實了這一點，因為'另一個人'代表你的物質，而'你自己'代表你的屬靈命運。當然，只有當一個人完全被忽視並且只向另一個人致敬時（這意味著一個人不能服務兩個主人），當然，只有當他們完全投入到另一個人當中時，才有可能利用那個人另一方面完全達到自己的目的。只有這樣，人們才有可能靠近我，並追求他們的精神完美，當他們生活在世界中時，將所有的財富和財用在心中，聰明地使用託付給他們的東西來向他們的同伴證明，並通過他向我證明他們如何理解我的兩條愛的誡命。

下面這個富人和可憐的拉撒路的寓言，就是要讓我的聽眾更清楚地看到，如果一個人完全屈服於瑪門而不是用於精神目的，會產生的後果。這是為了向他們表明，這樣一個人已經在地球上獲得了他的報酬，而另一個人的報酬又得到了另一個更長的生命。一個生命是短暫的，另一個永遠持續下去。世俗觀念進入精神祝福之路是完全不可能的 - 除非他是從內在做到的，因為這將是已經完美的人回歸到世俗觀念。

那個被折磨的富人要求至少救他的兄弟，於是亞伯拉罕回答說，即使死者回到了世界，他們也無法改變那些不相信他的宗教和原則的人，這意味著那些即使超自然的影響接近他們，他們也不會注意到他們，因為他們早已忽視了超自然的存在並且認為無存在，並且用言語和行為予以否認。

因此，從這整個不義的管家的福音中可以看出，你們這些人特別是比其他人更願意介紹我的創作秘訣和我的教導的人，如果你們想為自己贏得朋友和為我贏得孩子來說，不要因為誇張的要求而讓別人變得更難，就你而言，當你犯罪時，你必須讓我決定在多大程度上讓你對你的錯誤負責。

“太多”總是有害的。你們不為自己也不為別人著想，你們使人的道路到達我太難了。當你還是軟弱的人時，不要試圖成為我的靈魂！你的人性不能勝任這樣的願望。你仍然可以對我和我的同胞充滿愛，並在世界的喧囂中保持你的道德純潔;你可以完全服務於我而不必背棄世界。

難道你沒有看到我如何利用世俗事件來進行人類的精神教育嗎？我不鄙視，也不能憎恨我自己創造的東西。所有的人類活動，儘管它們可能是一方或另一方都是不好的，但仍然能夠使服務我對我的孩子和全人類的精神完美。

就像我作為最高法官和統治者，行動一樣，你也應該這樣做。你還應該利用你在生活中遇到的情況，情況和事件，以這種方式幫助你進一步實現我的目的，主要是通過你對同胞的行為。那麼就不必回想起死亡 - 就像比喻中的富翁所問 - 如果你是生者，是生活喧囂中最好的可見證人，那麼記住它高級任務的人類靈魂不能服務於兩個大師，但只有一個，整個宇宙的主，我一個人，利用現有的情況，唯一的目的是加速並成功完成人類的偉大命運。

因此，你從一個比喻中看到不公正的例子，即使這樣的情況可能會變得很糟糕，但這會導致我作為上帝，像耶穌一樣努力爭取的，以及你作為我的孩子的最光榮的事情，是為了幫助我完成！阿門。